

做饭一时大意 起火烧着房子

消防员到达现场时,火势已蔓延整个房顶



消防员灭火现场。通讯员提供

本报4月14日讯(记者 杨玉龙 通讯员 马云玲 杨辰光) 13日中午,西城西营老村一农户在家做饭时,因油锅起火,不慎将房子引燃,接到报警的东营消防支队特勤中队经过半小时的救援,将大火扑灭。

据了解,13日中午12点14分,东营公安消防支队特勤中队接到报警称,西营老村一平房着火。接警后,特勤中队迅速出动2辆消防车12名消防官兵赶赴现场救援。12时23分,消防官兵到达现场,浓烟正从农户家一平房中冒出,火势较大,已经蔓延到整个房顶,如果火势继续蔓延,将威胁到隔壁的住户。

经询问房主得知,房内电源已被掐断,起火房内没有易爆的液化气罐,也无被困人员。指挥员派出2名官兵疏散人群,同时命令一组人员用一支水枪展开灭火。经过15分钟的扑救,明火被扑灭。消防人员进入屋内发现,里面堆满了杂物,已经被烧得面目全非。

据户主介绍,中午炒菜时由于用火不慎导致油锅起火,并迅速引燃了屋内的物品,大火很快蔓延至屋顶,邻居们闻讯后,也纷纷拿着水盆端水灭火,他随后拨打了119报警电话。

东营消防部门提醒广大市民,厨房油锅起火引起火灾的事件时有发生,平时要注意清理厨房内的杂物和可燃物。一旦遇到油锅起火,可利用手边的锅盖灭火。另外,如果厨房里有切好的蔬菜或其他生冷食物,可沿着锅的边缘倒入锅内,利用蔬菜、食物与油的温度差,使锅里燃烧着的油温迅速降低,当温度达不到燃点时,火就自动熄灭了。需要注意的是,用蔬菜或其他生冷食物灭火时,一定要沿着锅的边缘倒入锅内,不能垂直倒入,防止被锅内溅出的油烫伤。此外,还可以用干面粉和米灭火,也可以用能遮住锅的大块湿布、湿麻袋灭火,但切忌油锅着火后不可强行端锅,或是往锅里浇水,因为油的比重比水轻,浮于水面之上能继续燃烧,另外水还会往别处流动,火势会随之蔓延。

赴韩签证新变化 暂未影响东营游客

本报4月14日讯(记者 王晓云) 4月20日起,韩国对我国游客签发的多次往返签证有效期均延至5年,同时打破原规定中对申请人17至60岁的年龄限制。对需要多次赴韩的市民来说,省去了不少麻烦。业内人士分析,一旦韩国签证有效期延长,势必将进一步带动市民赴韩旅游热潮。

市民夏女士在韩国留学五年,留学时签证需要每年进行为期一年的续签。2012年底回国后,夏女士开始从事化妆品生意,需要多次前往韩国。因此,夏女士和一个也需要经常去进货的同学一起去申请签证。结果因为夏女士之前在韩国待了很长时间,而她的同学只去过两次,所以即便提交的材料一样,夏女士申请到了三年多次签证,她的同学只申请到了一年多次签证。“如果按照新政策,不再签发1年到3年的多次往返签证,所有新办理的多次往返签证都延长到5年,那肯定会减少很多麻烦。”夏女士告诉记者。

“赴韩旅游的游客大多是被韩国的购物、美食、文化所吸引,80后和女性为主要群体。此前的年龄界限是19岁,因为19岁属于成人范围,具备了一定的消费能力。打破年龄界限,对游客来说影响不大。”东营市一家旅行社的工作人员告诉记者,赴韩旅游的游客办理的都是团体签证,已经提前办理,签证的新变化对东营游客的影响还未显现,“一旦新政策得到落实,对游客来说,既节省签证办理费用,又省去了准备材料办理签证的手续,便利度将大大提升,游客二次、多次赴韩的需求将进一步被激发。”

蜜蜡珠宝直销惠周五“开淘”

4月17日至19日,静待有缘人

本报记者 李玉亮

一玉在手 气质天成
赠人美玉 高雅之选

千金易得,美玉难求。一件玉器,下至百十元,上至几百万,适合自己的才是最好的。市民刘女士表示:“我自己挑选玉器主要看眼缘,只要自己看上了,价格在可承受的范围之内,那就买下来。”如今人们的审美已经越来越倾向于简单、朴素,一件精致的吊坠、一只趁手的手镯,可以大大提升主人的气质和品味,胜过一身的金银首饰。

玉器,已经不仅仅是一种装饰品,而是被赋予了更多文化意义,包含了人们对美好生活的期许。得知本报即将举办蜜蜡珠宝直销惠的消息后,市民孙先生表示要去看一看,他告诉记者:“今年我的母亲正好60岁,我想在母亲节到来前为她选一对玉镯子。因为老人家比较节俭,平时也舍不得给自己买啥东西,这个周末正好带她去看看。都说玉能养人,我希望母亲戴上它之后,在今后的日子里健健康康,平平安安。”

而今年准备结婚的市民李先生,决定买两件吊坠,自己留一件,送给未婚妻一件。“玉能佑人,希望我们可以一起携手走过生活中的风风雨雨。”

蜜蜡、和田、玉髓、南非宝石
品种齐全 一站式选购

这次蜜蜡珠宝直销惠,参展商品非常丰富,包括蜜蜡、和田碧玉、翡翠、南非宝石、玉髓和黄龙玉等多种品类,市民可以在这里一站式挑选自己心仪的玉器。最近在文玩界迅速走红的蜜蜡,市场价300多元一克,在直销惠上,价格只有每克78元,一些品质比较好的蜜蜡价格也不过98元/克。

和田和翡翠,作为国内认知度很高的两种玉石,自然也不能缺席。一枚翡翠平安扣,价格不足百元,买一件给孩子随身佩戴成为很多家长的选择。而一些新兴起的宝石门类,也将出现在本次直销惠上。除了昨天介绍的南非宝石,主办方还为大家准备了一批高等级的玉髓。

据了解,玉髓是一种美丽的天然隐晶石英石,是佛家七宝之一。据酷珀珠宝有限公司的辛经理介绍:“高品质的玉髓,它的质地比冰种翡翠还要好,水头也足,看起来晶莹剔透。”玉髓2011年才进入中国,由于时间比较短,因而还没有经历大范围的炒作,价格也相对较低,有很大的升值空间。

专家现场鉴定讲解
让您少花冤枉钱

目前,很多市民在旅游的过程中往往会买一些纪念品,其中就不乏玉石制品。市民周女士就在去云南旅游的时候买了两件玉器,她说:“当时觉得云南离缅甸近嘛,在那儿买翡翠相对要便宜一些。就买了两个吊坠,当时一共花了接近5000块钱,结果回来让人鉴定,市场价也就2000块钱。我们那个旅行团里还有人买了玉镯子,花了3万多,回来做鉴定的时候,发现价格还不到1万。因为不懂,所以多花了冤枉钱。”

据了解,翡翠的等级主要由色泽、雕工和水头等多方面决定。不过,即使是知道这样的基础知识,普通消费者在买玉时也难免看走眼。归根结底,这都是由于看得少、眼力浅而导致的。

无独有偶,很多市民都有周女士这样的遭遇。只有具备一定的知识和眼力,才能最大程度避免花冤枉钱。本次直销惠,主办方邀请了国家注册珠宝玉石鉴定师为市民免费鉴定珠宝玉石。市民可以把自己过去买的都拿到现场做鉴定,听听专家的讲解,长知识、练眼力,成为一个懂玉之人。

本周五到周日,位于西城西二路与北一路交口处的正大小商品城,将迎来一场珠宝盛宴。本报与济南酷珀珠宝有限公司联合举办的蜜蜡珠宝直销惠即将在这里举行,欢迎大家到场选购。



紫绿宝石手镯